
Çàäàíèÿ êîíòðîëüíîé ðàáîòû �1 ïî êóðñó �Îñíîâû êèáåðíåòèêè�

äëÿ 3-ãî ïîòîêà 3-ãî êóðñà ôàêóëüòåòà ÂÌÊ ÌÃÓ

Âàðèàíò 1

1. Îïðåäåëåíèå òóïèêîâîé ÄÍÔ è åå ¾ãåîìåòðè÷åñêàÿ¿ èíòåðïðåòàöèÿ. Îïðå-
äåëåíèå ìèíèìàëüíîé è êðàò÷àéøåé ÄÍÔ ÔÀË f , èõ ñâÿçü ñ òóïèêîâûìè ÄÍÔ ýòîé
ÔÀË è åå îáîñíîâàíèå.

2. Îïðåäåëåíèå öåïíîé ÔÀË è îñîáåííîñòè åå ìèíèìàëüíûõ ÄÍÔ. Ôîðìóëè-
ðîâêà òåîðåìû Þ.È. Æóðàâëåâà î ÄÍÔ ñóììà ìèíèìàëüíûõ; ïðèìåð öåïíîé ÔÀË,
íà êîòîðîé óêàçàííîå â òåîðåìå ñîîòíîøåíèå âûïîëíÿåòñÿ, åãî îáîñíîâàíèå.

3. Îáîáùåííîå òîæäåñòâî t
(n)
4 äëÿ ÝÏ ÊÑ, èäåÿ åãî âûâîäà èç îñíîâíûõ èëè

äðóãèõ îáîáùåííûõ òîæäåñòâ. Îïèñàòü òîò ýòàï ïðèâåäåíèÿ ÊÑ îò ÁÏ x1, . . . , xn ê
êàíîíè÷åñêîìó âèäó, íà êîòîðîì èñïîëüçóåòñÿ äàííîå òîæäåñòâî, è óêàçàòü õàðàêòåð
ýòîãî èñïîëüçîâàíèÿ.

4. Ñóììàðíîå öèêëîìàòè÷åñêîå ÷èñëî ÊÑ (îïðåäåëåíèå) è õàðàêòåð åãî èçìåíå-
íèÿ ïðè ÝÏ ÊÑ íà áàçå ðàçëè÷íûõ îñíîâíûõ òîæäåñòâ (ôîðìóëèðîâêè). Îáîñíîâàíèå
îòñóòñòâèÿ êîíå÷íîé ïîëíîé ñèñòåìû òîæäåñòâ â êëàññå âñåõ ÊÑ (èäåÿ äîêàçàòåëü-
ñòâà).

5. Ïîñòðîèòü ñîêðàùåííóþ ÄÍÔ ÔÀË f(x1, x2, x3, x4), ñòîëáåö çíà÷åíèé êîòî-
ðîé èìååò âèä α̃f=(1110 0001 1011 1100).

6. Ñ ïîìîùüþ ðàñøèðåííîé ñèñòåìû îñíîâíûõ òîæäåñòâ τ̃ îñí. ïîñòðîèòü ÝÏ
äëÿ ôîðìóë F è G èëè ïîêàçàòü, ÷òî ýòè ôîðìóëû èìåþò ðàçëè÷íûé êàíîíè÷åñêèé
âèä:

F =
(
x3 ∨ (x1 ∨ x2)(x2 ∨ x1)

)(
x3 ∨ (x1x2 ∨ x1x2)

)
,

G =
(
x1x2x3

)(
x3 ∨ x1 ∨ x2

)(
x2 ∨ (x1 ∨ x3)(x1 ∨ x3)

)
.
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Çàäàíèÿ êîíòðîëüíîé ðàáîòû �1 ïî êóðñó �Îñíîâû êèáåðíåòèêè�

äëÿ 3-ãî ïîòîêà 3-ãî êóðñà ôàêóëüòåòà ÂÌÊ ÌÃÓ

Âàðèàíò 2

1. Îïðåäåëåíèå ÿäðîâîé òî÷êè, ÿäðîâîé ãðàíè è ÿäðà ÔÀË; ÄÍÔ ∩T , êðèòåðèé
âõîæäåíèÿ â íåå ïðîñòûõ èìïëèêàíò è èäåÿ åãî äîêàçàòåëüñòâà.

2. Äàòü îïðåäåëåíèå îêðåñòíîñòè ïîðÿäêà r, r = 0, 1, . . . , ìàêñèìàëüíîé ãðà-
íè NK ÔÀË f . Óêàçàòü (ñ îáîñíîâàíèåì) ïîðÿäîê òàêîé îêðåñòíîñòè ýòîé ãðàíè,
çíàíèå êîòîðîé ïîçâîëÿåò îäíîçíà÷íî îòâåòèòü íà âîïðîñ î âõîæäåíèè NK â ÄÍÔ ∩T
è ÄÍÔ ΣT ÔÀË f .

3. Îáîáùåííîå òîæäåñòâî t
(n)
3 äëÿ ÝÏ ÊÑ, èäåÿ åãî âûâîäà èç îñíîâíûõ èëè

äðóãèõ îáîáùåííûõ òîæäåñòâ. Îïèñàòü òîò ýòàï ïðèâåäåíèÿ ÊÑ îò ÁÏ x1, . . . , xn ê
êàíîíè÷åñêîìó âèäó, íà êîòîðîì èñïîëüçóåòñÿ äàííîå òîæäåñòâî, è óêàçàòü õàðàêòåð
ýòîãî èñïîëüçîâàíèÿ.

4. Êàíîíè÷åñêèé âèä ôîðìóë â áàçèñå B0 = {x1·x2, x1∨x2, x1} è ýòàïû ÝÏ íà îñ-
íîâå ñèñòåìû τ̃îñí, êîòîðîå ïðèâîäèò ïðîèçâîëüíóþ ôîðìóëó íàä B0 ê êàíîíè÷åñêîìó
âèäó, ñ óêàçàíèåì îñîáåííîñòåé ôîðìóë, ïîëó÷àåìûõ íà êàæäîì èç íèõ. Îïðåäåëåíèå
ïîëíîé ñèñòåìû òîæäåñòâ è óòâåðæäåíèå î ïîëíîòå ñèñòåìû îñíîâíûõ òîæäåñòâ, èäåÿ
åãî äîêàçàòåëüñòâà.

5. Ïîñòðîèòü ñîêðàùåííóþ ÄÍÔ ÔÀË f(x1, x2, x3, x4), ñòîëáåö çíà÷åíèé êîòî-
ðîé èìååò âèä α̃f=(1110 1001 1100 0110).

6. Ñ ïîìîùüþ ðàñøèðåííîé ñèñòåìû îñíîâíûõ òîæäåñòâ τ̃ îñí. ïîñòðîèòü ÝÏ
äëÿ ôîðìóë F è G èëè ïîêàçàòü, ÷òî ýòè ôîðìóëû èìåþò ðàçëè÷íûé êàíîíè÷åñêèé
âèä:

F =
(
(x1 ∨ x3x2) ∨ x3

)
·
(
x1x3 ∨ x2

)
,

G =
(
x1 ∨ (x3x2 ∨ x2x3)

)
·
(
x1x3(x1 ∨ x2 ∨ x3) ∨ x2

)
.
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Çàäàíèÿ êîíòðîëüíîé ðàáîòû �1 ïî êóðñó �Îñíîâû êèáåðíåòèêè�

äëÿ 3-ãî ïîòîêà 3-ãî êóðñà ôàêóëüòåòà ÂÌÊ ÌÃÓ

Âàðèàíò 3

1. Îïðåäåëåíèå ïó÷êà, ðåãóëÿðíîé òî÷êè è ðåãóëÿðíîé ãðàíè ÔÀË; ÄÍÔ ΣT
è êðèòåðèé âõîæäåíèÿ â íåå ïðîñòûõ èìïëèêàíò, èäåè äîêàçàòåëüñòâà åãî íåîáõîäè-
ìîñòè è äîñòàòî÷íîñòè.

2. Îïðåäåëåíèå ôóíêöèé Øåííîíà τ(n) è µ(n) äëÿ ÷èñëà òóïèêîâûõ è ÷èñëà
ìèíèìàëüíûõ ÄÍÔ ó ÔÀË îò n ÁÏ, èõ íèæíèå îöåíêè è ïðèìåð ÔÀË, íà êîòîðîé
óêàçàííûå îöåíêè äîñòèãàþòñÿ (ñ îáîñíîâàíèåì ýòîé äîñòèæèìîñòè).

3. Îáîáùåííîå òîæäåñòâî t
(n)
11 äëÿ ÝÏ ÊÑ, èäåÿ åãî âûâîäà èç îñíîâíûõ èëè

äðóãèõ îáîáùåííûõ òîæäåñòâ. Îïèñàòü òîò ýòàï ïðèâåäåíèÿ ÊÑ îò ÁÏ x1, . . . , xn ê
êàíîíè÷åñêîìó âèäó, íà êîòîðîì èñïîëüçóåòñÿ äàííîå òîæäåñòâî, è óêàçàòü õàðàêòåð
ýòîãî èñïîëüçîâàíèÿ.

4. Òîæäåñòâà ïåðåõîäà îò ôîðìóë â îäíîì áàçèñå ê ôîðìóëàì â äðóãîì áàçèñå.
Óòâåðæäåíèå î ìîäåëèðîâàíèè ÝÏ ôîðìóë â ðàçëè÷íûõ áàçèñàõ (òåîðåìà ïåðåõîäà)
è èäåÿ åãî äîêàçàòåëüñòâà.

5. Ïîñòðîèòü ñîêðàùåííóþ ÄÍÔ ÔÀË f(x1, x2, x3, x4), ñòîëáåö çíà÷åíèé êîòî-
ðîé èìååò âèä α̃f=(0100 1111 1110 1010).

6. Ñ ïîìîùüþ ðàñøèðåííîé ñèñòåìû îñíîâíûõ òîæäåñòâ τ̃ îñí. ïîñòðîèòü ÝÏ
äëÿ ôîðìóë F è G èëè ïîêàçàòü, ÷òî ýòè ôîðìóëû èìåþò ðàçëè÷íûé êàíîíè÷åñêèé
âèä:

F = x1x2 ∨
(
x2 ∨ (x1 ∨ x3)(x3 ∨ x1)

)
,

G =
(
x1x3

)
·
(
x3 ∨ (x1x2 ∨ x1x2 ∨ x3)(x2 ∨ x1)

)
.
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